

A TANÁCS (KKBP) 2022/2234 VÉGREHAJTÁSI HATÁROZATA**(2022. november 14.)****az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel és szervezetekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló 2011/235/KKBP határozat végrehajtásáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 31. cikke (2) bekezdésére,

tekintettel az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel és szervezetekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló, 2011. április 12-i 2011/235/KKBP tanácsi határozatra ⁽¹⁾ és különösen annak 3. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2011. április 12-én elfogadta a 2011/235/KKBP határozatot.
- (2) 2022. szeptember 25-én az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője nyilatkozatot adott ki az Unió nevében, amelyben elítélte a békés tiltakozókkal szemben az iráni biztonsági erők által széles körben alkalmazott aránytalan erőszakot, amelynek következtében többen életüket veszítették, és számosan megsérültek. A főképviselő a nyilatkozatban kitért továbbá arra, hogy a Mahsza Amini meggyilkolásáért felelős személyeket felelősségre kell vonni, és felszólította az iráni hatóságokat, hogy biztosítsák az átlátható és hiteles vizsgálatok lefolytatását annak érdekében, hogy tisztázzák a halálesetek és a letartóztatott személyek számát, engedjék szabadon azokat a tüntetőket, akik nem követtek el erőszakos cselekményeket, és biztosítsák a jogszerű eljárást valamennyi fogvatartott számára. Hangsúlyozta továbbá, hogy Irán azon döntése, hogy szigorúan korlátozza az internet-hozzáférést és letiltja az azonnali üzenetküldő platformokat, nyilvánvalóan sérti a véleménynyilvánítás szabadságát. Végezetül kijelentette, hogy az Unió minden rendelkezésére álló eszközt fontolóra vesz, válaszul Mahsza Amini meggyilkolására, illetve az iráni biztonsági erők által az ezt követő tüntetések nyomán tett lépésekre.
- (3) A Tanács 2022. október 17-én elfogadta a (KKBP) 2022/1956 végrehajtási határozatot ⁽²⁾, amellyel – az Iránban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekben való részvételük miatt – tizenegy személyt és négy szervezetet felvett a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó személyeknek és szervezeteknek a 2011/235/KKBP határozat mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (4) Az említettekkel összefüggésben, valamint az Iránnal kapcsolatos valamennyi aggodalomra okot adó kérdés – többek között az emberi jogi helyzet – kezelése iránti uniós kötelezettségvállalással összhangban egy további személyt fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó személyeknek és szervezeteknek a 2011/235/KKBP határozat mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (5) A 2011/235/KKBP határozat mellékletét ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

A 2011/235/KKBP határozat melléklete az e határozat mellékletében foglaltak szerint módosul.

2. cikkEz a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.⁽¹⁾ HL L 100., 2011.4.14., 51. o.⁽²⁾ A Tanács (KKBP) 2022/1956 végrehajtási határozata (2022. október 17.) az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel és szervezetekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló 2011/235/KKBP határozat végrehajtásáról (HL L 269. I, 2022.10.17., 9. o.).

Kelt Brüsszelben, 2022. november 14-én.

*a Tanács részéről
az elnök*

J. BORRELL FONTELLES

MELLÉKLET

A személyeknek és szervezeteknek a 2011/235/KKBP határozat mellékletében foglalt jegyzéke a következő személlyel egészül ki:

Személyek

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
„107.	VAHIDI Ahmad وحیدی احمد	Születési hely: Shiraz (Iran) Születési idő: 1958. július 27. Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: belügyminiszter	Ahmad Vahidi 2021. augusztus 25. óta Irán belügyminisztere. E minőségében felelős Irán Bűnüldöző Erőieért (Law Enforcement Forces, LEF). Hivatalba lépése óta példátlan számú katonai és biztonsági tisztviselőt neveztek ki a tartományi kormányzóságokba, amely tisztviselők kulcsszerepeket töltenek be a rendőrség különleges erőinek, a Basidzs milíciának és az Iszlám Forradalmi Gárdának (IRGC-nek) a tömeg megfékezésére irányuló tevékenységeinek a koordinálásában. A LEF által elkövetett kirívó és súlyos emberi jogi jogsértéseket – például azt, hogy megkülönböztetés nélkül, éles lőszerrel békés tüntetőkre, köztük gyermekekre lőttek – széles körben dokumentálták azóta, hogy a Mahsa Amini halálát övező tüntetések 2022. szeptember közepén megkezdődtek. Több mint 70 tüntető vesztette életét, és több százan, köztük gyermekek is súlyosan megsebesültek. A tüntetések kezdete óta a rendőri erők emellett számos emberijog-védőt és újságírókat önkényesen őrizetbe vettek. Vahidi ezenkívül nyilvánosan síkra szállt amellett, hogy a tüntetéseket részt vevő személyekkel szemben szigorú megközelítést kell alkalmazni. Ahmad Vahidit ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2022.11.14.”